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1. Tarkastellaan oheista totuustaulua.
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Esita:
a) F minimoituna tulojen summana
b) F minimoituna summien tulona

Toteuta:
¢) F minimimiirilla 2- ja 3-tuloisia tuloisia NAND-po
d) F minimiméiralld 2- ja 3-tuloisia NOR-portteja

e) F yhdell4 2-tuloisella EXOR-portilla ja yhdelld 2-tuloisella AND-portilla
f) F yhdelld 4-tuloisella multiplekserilld (2 valintatuloa, 4 datatuloa, 1 14hto)
) F yhdelld 3-to-8 BIN/LIN-dekooderilla ja yhdelld muulla logiikkaportilla.

Muuttujista A, B ja C on tarjolla myds invertoidut versiot A,BjaC.
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h) mikd yhteys loogisella funktiolla C®AB on totuustaulun loogiseen funktioon F?
Vastaukset tdhén tarvittavine vélivaiheineen...
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2. Oheisessa kuvassa on esitetty 7-segmenttindytolld esitettdviit numerosymbolit 0...9 ja segmentteji
vastaavat kirjaimet a...g. Kukin segmentti on nikyvissd, kun vastaava ohjaava signaali a...g on
looginen ykkénen. BCD-koodi (Binary Coded Decimal = bindidriluvuksi koodattu desimaaliluku)
sisdltdd vain kymmenlukujérjestelmin numerosymbolit 0...9 koodattuna neljilla bitilla ABCD, missa
A on eniten merkitsevd bitti, ja D on vdhiten merkitsevd bitti. Ne Am, B:n, C:in ja Din
binddrikombinaatiot, joita vastaavat desimaaliluvut eivit ole vililld 0...9, eivit kuulu BCD-koodiin.
a) Minki 7-segmenttindyton segmentin a...g koodausta oheiset minimoidut loogiset yhtilot Fy ja F,
vastaavat BCD/7-segmentti-dekoodauksessa?

F; (AB.CD)=A+BC+BD+CD
F, ( A,B,C,D) = (A+B)(C+D)(B+C)(A+B+D)
b) Esitd yhtéloitd F| ja F, vastaavat Karnaugh’n kartat.

¢) Miten Fy:n ja Fy:n koodaukset poikkeavat toisistaan eli mitd oletuksia on tehty BCD-koodiin
kuulumattomien A:n, B:n, C:n ja D:n kombinaatioiden koodaamisesta?

d) Esitd yhden muun kuin a)-kohdan segmentin koodaus mahdollisimman yksinkertaisena tulojen
summana ottaen huomioon c)-kohdan oletukset.
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3. Muuta oheisen kuvan esittdmén synkronisen tilakoneen toiminta sellaiseksi, etti hiiridtilanteessa
tilakone ei voi ohjaussignaalista X riippumatta ji4ds jumiin yhteen tilaan, vaan siirtyy tisti tilasta
synkronisesti tilaan AB=10 kellon seuraavalla nousevalla reunalla sekvenssin sdilyessd muuten
samana. Esitd seki alkuperidisen ettd muutetun tilakoneen a) tilakaaviot, b) tilansiirtotaulukkot, c)
kiikkujen datatulojen D ja Dg Karnaugh’n-kartat ja d) kiikkujen datatulojen D, ja Dg minimoidut
loogiset yhtilot tulojen summina.

Vastaukset tdhin:

e le)
> >

a) tilakaaviot (2 kpl)

alkuperiiinen muutettu
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b) tilansiirtotaulukot (2 kpl)
alkuperdinen muutettu

¢) Karnaugh’n-kartat (4 kpl)

alkuperiinen muutettu
d) minimoidut loogiset yht#lst tulojen summina (4 kpl)
alkuperiinen muutettu
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